



**МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ ТАЗОВСКИЙ РАЙОН
ДЕПУТАТ РАЙОННОЙ ДУМЫ**

по многомандатному избирательному округу № 2

ул. Геофизиков, 2, п. Тазовский Ямало-Ненецкий автономный округ, 629350
тел.: 89519924455

ХТ. 20.14 № 126

*Зарина Рубина Владимировна
21.11.14
Будорисов Е.В.
С.А. Рахматовский по
существу
21.11.14*

Прокурору Ямало-Ненецкого автономного округа
А.В. Герасименко,

Прокурору Тазовского района ЯНАО
Е.В. Петрову

Депутатский запрос

Обращаюсь к Вам в связи с нарушением администрацией Тазовского района ЯНАО прав жителей Тазовского района на получение информации, в том числе о деятельности органов государственной власти и местного самоуправления, на доступ к информационным и образовательно-культурным ценностям телевидения, а также ограничением свободы средств массовой информации.

На протяжении последних семи месяцев на территории Тазовского района ЯНАО отключено вещание федеральных и местных каналов телекомпаний ЯНАО, всего 14 - в поселках Тазовский и Газ-Сале и по 8 каналов в других селах. А с 11 августа 2014 года телетрансляция канала СТС с передачами местного СМИ - «Студия Факт» отключена в Тазовском и Газ-Сале. При этом в районе отсутствует устойчивый доступ к сети Интернет, отсутствует радио, газеты в села доставляются с существенным опозданием. Указанное отключение уже привело к тому, что было нарушено право граждан Российской Федерации, проживающих в Тазовском районе ЯНАО на получение объективной и достоверной информации о выборах Губернатора Тюменской области, проводившихся 14 сентября 2014 года. В соответствии с положениями Федерального закона от 12.06.2002 N 67-ФЗ "Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации" (п. 1 ст. 45): «Информирование избирателей и участников референдума осуществляют органы государственной власти, органы местного самоуправления, комиссии, организации, осуществляющие выпуск

прокуратура Тазовского района
Ямало-Ненецкого автономного округа 1
21. 11 2014 г.
индекс 199не-14

информация не была информировать избирателей о кандидатах, об избирательных
«...». В силу того, что вещание было отключено, жители района не получили
районную информацию по выборам и предвыборной агитации кандидатов на пост
губернатора Тюменской области, а это нарушение их конституционного гражданского
равнозначного и равного выбора избирателей. Насколько мне известно, даже заявка в
районной избирком на право проводить телетрансляции предвыборных материалов
с помощью СМИ Тазовского района не подавалась. И правоустанавливающих
документов для занятия телевизионным производством и вещанием у организации нет.
Кроме того, сайт СМИ Тазовского района ЯНАО (Студия факт) содержит сведения о
телетранслировавшихся в эфир телепрограммах, которые фактически не выходили и не
шли в эфир в свет путем телетрансляции. Фактически районными властями, которым это
подконтрольно теперь как бюджетное учреждение, совершается обман населения за
различными территориями, лишенной доступа к телевещанию, в том числе путем подлога
выпуска размещенных на сайте телепрограмм в эфир. Причем, этот обман
совершается и в нарушение пунктов ст.2.2 Устава муниципального бюджетного
учреждения СМИ Тазовского района, 28.04.2014 года утвержденного главой района
Ивановым А.И., а именно: «производство и распространение телепрограмм в целях
обеспечения функционирования единого производственно-технологического комплекса
электронных средств массовой информации(...), организация телерадиотрансляций с мест
событий(...), деятельность в области передачи и распространения программ телевидения
и радиовещания».

Обращаю Ваше внимание на то, что телевидение в наших условиях – это не только
единственный оперативный способ получения информации, средство досуга, обучения,
формирования социально-культурной общности населения, это также средство и способ
информирования населения о работе органов местного самоуправления, государственной
власти и судов.

Статья 19 Всеобщей декларации прав человека предусматривает свободу искать,
получать и распространять информацию и идеи любыми средствами и независимо от
государственных границ.

Как следует из положений статьи 4 Федерального закона от 09.02.2009 № 8-ФЗ «Об
обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов
местного самоуправления», статьи 4 Федерального закона от 22.12.2008 № 262-ФЗ «Об
обеспечении доступа к информации о деятельности судов в Российской Федерации»,
основными принципами обеспечения доступа к информации о деятельности
государственных органов, органов местного самоуправления и судов, в том числе,
являются открытость и доступность указанной информации; достоверность
указанной информации и своевременность ее предоставления; свобода поиска,
получения, передачи и распространения такой информации.

Согласно положениям статей 6 указанных Федеральных законов, одним из способов
обеспечения доступа к указанной информации является обнародование (опубликование)
государственными органами и органами местного самоуправления информации о
своей деятельности в средствах массовой информации.

Согласно положениям статей 8 указанных Федеральных законов пользователь
информации вправе получать достоверную информацию о деятельности
государственных органов и органов местного самоуправления и судов; не обосновывать
необходимость получения запрашиваемой информации, доступ к которой не ограничен.

Таким образом, администрация Тазовского района ЯНАО фактически лишила жителей огромного региона площадью более 174 000 квадратных километров гарантированной законом возможности своевременно получать каким-либо образом достоверную и оперативную информацию, в том числе и о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления и судов.

Кроме того, надлежащее функционирование средств массовой информации на территории Тазовского района ЯНАО – это не только вопрос информированности населения о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления, но вопрос безопасности населения региона, расположенного за полярным кругом, в случае наступления чрезвычайных и иных ситуаций, а также в случае введения военного положения.

Так, согласно положениям ст. 3 Федерального конституционного закона от 30.05.2001 № 3 -ФКЗ «О чрезвычайном положении» (далее – «Закон о ЧП»), чрезвычайное положение вводится лишь при наличии обстоятельств, которые представляют собой непосредственную угрозу жизни и безопасности граждан(...) и устранение которых невозможно без применения чрезвычайных мер. К таким обстоятельствам относятся (...) чрезвычайные ситуации природного и техногенного характера, чрезвычайные экологические ситуации, в том числе эпидемии и эпизоотии, возникшие в результате аварий, опасных природных явлений, катастроф, стихийных и иных бедствий, повлекшие (могущие повлечь) человеческие жертвы, нанесение ущерба здоровью людей и окружающей природной среде, значительные материальные потери и нарушение условий жизнедеятельности населения и требующие проведения масштабных аварийно-спасательных и других неотложных работ.

Согласно ст. 6 Закона о ЧП Указ Президента Российской Федерации о введении чрезвычайного положения подлежит незамедлительному обнародованию по каналам радио и телевидения, а также незамедлительному официальному опубликованию.

Одновременно согласно ст.4 Федерального конституционного закона от 30.01.2002 № 1-ФКЗ «О военном положении» (далее – «Закон о ВП») Указ Президента Российской Федерации о введении военного положения подлежит незамедлительному обнародованию по каналам радио и телевидения, а также незамедлительному официальному опубликованию.

В соответствии с положениями ст.18 Закона о ЧП Комендант территории, на которой введено чрезвычайное положение, оповещает через средства массовой информации население соответствующей территории о порядке выполнения отдельных мер, применяемых в условиях чрезвычайного положения.

Согласно ст.14, 15 Закона о ВП, для обеспечения режима военного положения федеральными органами исполнительной власти и органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации в пределах их компетенции осуществляется, в том числе, оповещение через средства массовой информации населения территории, на которой введено военное положение, о порядке применения мер, предусмотренных Законом о ВП.

Согласно ст.23 Закона о ЧП, при необходимости введения особого управления территорией, на которой введено чрезвычайное положение, Президент Российской Федерации обращается к населению территории, на которой введено чрезвычайное положение, и должностным лицам органов государственной власти субъекта Российской Федерации и органов местного самоуправления, действующих на данной территории, с

положение, и должностным лицам органов государственной власти субъекта Российской Федерации и органов местного самоуправления, действующих на данной территории, с предупреждением о возможности введения особого управления территорией, на которой введено чрезвычайное положение, путем создания временного специального органа управления территорией, на которой введено чрезвычайное положение, либо федерального органа управления территорией, на которой введено чрезвычайное положение. Указанное обращение доводится до сведения населения территории, на которой введено чрезвычайное положение, через средства массовой информации.

Таким образом, население Тазовского района ЯНАО, расположенного за полярным кругом, бездействием районной администрации, выразившимся в необеспечении указанного населения доступом к получению информации через электронные СМИ, фактически лишено возможности узнать о наступлении чрезвычайных ситуаций, могущих повлечь человеческие жертвы (например о прогнозируемых экстремально низких температурах воздуха), о ведении режимов чрезвычайного или военного положения, получить официальные указания о действиях в таких ситуациях, в том числе для минимизации угрозы жизни и здоровью, а также получить доступ к Указу и обращению Президента Российской Федерации в предусмотренных законом случаях.

Мои обращения в администрацию Тазовского района, Районную Думу о причинах уничтожения существовавшей в районе до апреля 2014 года системы качественного и недорогого телевидения и нарушения одного из основных конституционных прав населения – свободного получения информации результатов не дают. Никаких практических действий по восстановлению этих прав администрация Тазовского района ЯНАО не предпринимала и не предпринимает.

В связи с вышеизложенным, прошу рассмотреть настоящее обращение в предусмотренные законом сроки, принять меры прокурорского реагирования по восстановлению нарушенных прав населения Тазовского района Ямало-Ненецкого автономного округа, а также принять меры по привлечению виновных лиц к соответствующим видам ответственности, за нарушение прав жителей района.

Депутат Районной Думы
МО Тазовский район

Г.С. Катигарова



Прокуратура
Российской Федерации
Прокуратура Ямало-Ненецкого
автономного округа

Прокуратура
Тазовского района
мкр-н Геолог д. № 8,
п. Тазовский, ЯНАО, 629350
тел./факс (34940) 2-13-44
e-mail: proktaz@mail.ru
30.06.2014 № 1-4878-14

Главе МО Тазовский район
Иванову А.И.

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

об устранении нарушений
действующего законодательства

Прокуратурой района проведена проверка деятельности МБУ "Средства массовой информации Тазовского района" в части соблюдения требований Федерального закона "О средствах массовой информации".

Установлено, что на территории Тазовского района телевидение как вид деятельности осуществляет МБУ "Средства массовой информации Тазовского района". 23.05.2014 МБУ "Средства массовой информации Тазовского района" получено свидетельство о регистрации средства массовой информации "Студия Факт" в Федеральной службе по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (далее - Роскомнадзор). В мае 2014 года МБУ "Средства массовой информации Тазовского района" направлен пакет документов в Роскомнадзор в целях получения лицензии, дающей право на телевизионное вещание, однако до настоящего времени данная лицензия не получена, надлежащим образом телевидение на территории Тазовского района не осуществляется.

В соответствии со ст. 31 Федерального закона "О средствах массовой информации" телевизионное вещание осуществляется вещателем на основании лицензии на вещание. Аналогичные требования закреплены в ст. 1 Федерального закона "О лицензировании отдельных видов деятельности".

Порядок предоставления лицензии на телевизионное вещание, перечень документов, необходимых для получения указанной лицензии определен ст. 30 Федерального закона "О связи".

Статьей 32 Федерального закона "О связи" определены сроки предоставления лицензии, которые не превышают семьдесят пять дней, при наличии предоставления всех необходимых к тому документов, между тем, как указано выше лицензия до настоящего времени не получена.

Указанные факты свидетельствуют о ненадлежащей организации работы со стороны МБУ "Средства массовой информации Тазовского района" при осуществлении деятельности направленной на телевизионное вещание.

Кроме того, как установлено в ходе проверки проведенной прокуратурой района в июне 2014 года МУП СМИ "Студия Факт", которым ранее осуществ-

телевизионное вещание, с 2011 года правом телевизионного вещания не

Таким образом, Администрацией Тазовского района являющейся учреждением ранее МУП СМИ "Студия Факт", а в настоящее время МБУ "Средства массовой информации Тазовского района" меры направленные на осуществление надлежащего телевизионного вещания жителям Тазовского района не принимает.

На основании изложенного, руководствуясь ст. 6, 22, 24 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации»,

ТРЕБУЮ:

1. Безотлагательно рассмотреть настоящее представление по существу с участием сотрудников прокуратуры района.
2. Принять исчерпывающие меры по устранению допущенных нарушений федерального законодательства, их причин и условий, им способствующих.
3. За нарушение требований закона и ненадлежащее выполнение своих служебных обязанностей привлечь к дисциплинарной ответственности виновных лиц.
4. О времени и дате рассмотрения данного представления уведомить прокуратуру района, в целях принятия участия при рассмотрении представления, результаты рассмотрения представления сообщить прокурору Тазовского района в письменной форме в установленный законом срок.

Прокурор района

Нарядный советник юстиции



Е.В. Петров



*от. бухгалтеру БВ
№ 1/250
и т.д.
23.01.15*

ЗАМЕСТИТЕЛЬ ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ ТАЗОВСКОГО РАЙОНА

ул. Ленина, д. 11, пгт. Тазовский, Ямало-Ненецкий автономный округ, 629350

28.01.2015 № 1/250
4878-14 от 30.12.2014

Прокуратура Тазовского района

Е.В.Петрову

Представление прокуратуры Тазовского района об устранении нарушений действующего законодательства рассмотрено на совещании Администрации Тазовского района с участием помощника прокурора района.

По результатам рассмотрения установлено следующее: до августа 2014 года телевизионное вещание на территории Тазовского района осуществляло МУП СМТ «Студия Факт».

Постановлением Администрации Тазовского района от 15 мая 2014 года 255 было принято решение о ликвидации предприятия, создана ликвидационная комиссия, работники предприятия уведомлены о предстоящем увольнении.

Телевизионное вещание в период с 2011 года по август 2014 года осуществлялось на основании договора, заключенного между МУП СМТ «Студия Факт» и ООО «Факт».

В настоящий момент в МУП СМТ «Студия Факт» осуществляются ликвидационные мероприятия, утвержден промежуточный ликвидационный план, уставная деятельность не осуществляется, производится расчет с кредиторами и кредиторами предприятия.

С 2011 года должностным лицом, отвечающим за соблюдение требований законодательства Российской Федерации при осуществлении телевизионного вещания в МУП СМТ «Студия Факт», согласно устава предприятия, являлся директор предприятия - Романенко Владимир Иванович.

Романенко В.И. был уволен с должности директора предприятия на основании решения Тазовского районного суда от 27 мая 2014 года по пункту 1. статьи 81 ТК Российской Федерации.

В силу отсутствия в настоящее время в штате МУП СМТ «Студия Факт» должности директора, привлечь к дисциплинарной ответственности виновных за совершенные в период с 2011 по 2014 год действия не представляется возможным.

*Максимов 20.01.2015
Зам. прокурора Бугоркова Э.В.*

Прокуратура тазовского района
Ямало-Ненецкого автономного округа
29. 01 2015 г.
Индекс 2/3-314-15

В настоящее время обеспечение телевизионного вещания на территории Тазовского района возложено в соответствии с уставными документами на МБУ «СМИ Тазовского района».

С момента создания учреждения для целей возобновления телевизионного вещания были выполнены следующие действия:

- сбор исходных данных для разработки радиочастот;
- разработка частот ТВ в радиочастотных органах (Заключения ФГУП «ГРЧЦ» о возможности использования радиочастот);
- регистрация в Роскомнадзоре СМИ «Телеканал» - МБУ «СМИ Тазовского района» (зарегистрировано в качестве средства массовой информации - телеканал «ТВ Студия Факт», Свидетельство Эл № ТУ72-01197 от 18 декабря 2014 года прилагается);
- МБУ «СМИ Тазовского района» получены частоты для аналогового вещания, с 09 декабря 2014 года возобновлено вещание канала в тестовом режиме;
- подготовлен и подан пакет необходимых документов в Роскомнадзор для получения универсальной вещательной лицензии (исх. № 561 от 26 декабря 2014 года прилагается).

- Приложения:
1. Копия Свидетельства регистрации СМИ серия Эл № ТУ72-01197 от 18 декабря 2014 года.
 2. Копия Постановления Администрации Тазовского района от 15 мая 2014 года № 255 о ликвидации.
 3. Копия распоряжения Администрации Тазовского района от 02 июня 2014 года № 18 об освобождении от должности Романенко В.И.
 4. Копия сопроводительного письма в Роскомнадзор, исх. № 561 от 26 декабря 2014 года.

А.Ф.Вороновский